

## **ИНФОРМАЦИЯ**

**для размещения на сайтах администраций МО «Кяхтинский район»,  
администраций МО «Город Кяхта», МО «Наушки» и  
администраций сельских поселений района, для опубликования в газете  
«Кяхтинские вести»**

**Прокуратура Кяхтинского района напоминает о необходимости  
соблюдения требований пожарной безопасности при применении  
пиротехнических изделий.**

Пиротехнические изделия являются источником опасности. Не исключены случаи возникновения пожаров, травматизма людей из-за нарушения правил эксплуатации и использования некачественных изделий, в том числе из не производства.

Запускать фейерверки, петарды и другие пиротехнические изделия можно только в достаточном отдалении от жилых домов, автодорог, детских площадок. Использовать пиротехнику можно строго в соответствии с инструкцией.

В преддверии новогодних праздников, в период которых граждане активно используют пиротехнические изделия, прокуратура района разъясняет, что в соответствии с пунктом 442 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации № 1479 от 16.09.2020 года, применение пиротехнических изделий запрещается:

- в зданиях и сооружениях любого функционального назначения, в том числе на кровлях (покрытиях), балконах, лоджиях и высотных частях фасадов зданий и сооружений;
- на территориях взрывоопасных и пожароопасных отчуждения железных дорог, нефтепроводов, газопроводов, высоковольтной электропередачи;
- во время проведения митингов, демонстраций, пикетирования;
- на территориях особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации, памятников истории и культуры, кладбищ и культовых сооружений, заповедников, заказников и национальных парков;
- при погодных условиях, не позволяющих обеспечить безопасность при их использовании;
- лицам, не преодолевшим возрастного ограничения, установленного производителем пиротехнического изделия.

Нарушение названных требований влечет ответственность, предусмотренную статьей 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в виде

или наложения штрафа на граждан в размере от пяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей. В случае наступления последствий в виде возникновения пожара и уничтожения или повреждения чужого имущества, причинения легкого вреда здоровью человека либо вреда здоровью средней тяжести - в виде штрафа на граждан в размере от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей. Отдельно предусмотрена ответственность должностных лиц, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.

За нарушение правил запуска фейерверков, иных пиротехнических изделий может наступить также гражданско-правовая ответственность.

В соответствии со статьей 1079 Гражданского кодекса РФ, вред, причиненный деятельностью, создающей повышенную опасность для окружающих, юридические лица и граждане, деятельность которых создает повышенной опасностью для окружающих обязаны выплатить компенсацию вреда, причиненного источником повышенной опасности, если не доказано, что вред возник вследствие непреодолимой силы или умысла потерпевшего.

Если нарушение требований пожарной безопасности повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека или его смерть, действия виновного лица квалифицируются по статье 219 Уголовного кодекса РФ. Максимальным наказанием за совершение преступления является лишение свободы на срок до семи лет с лишением определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Старший помощник прокурора района  
юрист 2 класса